

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 6P/102/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8619202189
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 01. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Frigová
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2020:8619202189.1

Uznesenie

Okresný súd Svidník vo veci starostlivosti súdu o maloletého V. X. R., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom S. XXX/XX, V., toho času Detská psychiatrická nemocnica Michalovce, dieťa rodičov L. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom S. XXX/XX, V., štátna občianka SR a X. R., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom S. XXX/XX, V., prechodne bytom V. XXXX/XX, XXX XX Z. - A., doručovacia adresa H. XX/XXX, H. - U., XXX XX Z., štátny občan SR, o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, pracovisko Svidník zo dňa 13.12.2019, takto

rozhodol:

Nezačína konanie vo veci starostlivosti o maloleté dieťa V. X. R., nar. XX.XX.XXXX.

odôvodnenie:

1. Dňa 13.12.2019 bol Okresnému súdu Svidník doručený podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, pracovisko Svidník s odôvodnením, že dňa 2.12.2019 sa dostavila na ÚPSVaR Bardejov, pracovisko Svidník matka maloletého dieťaťa V. X. R., nar. XX.X.XXXX, ktorá oznámila, že jej maloletý syn SO. v sobotu 30.11.2019 okolo 10:30 uviedol, že ide na faru. Keďže sa nevrátil ani k večeru domov, matka ho išla hľadať. Na fare ho nenašla a nedvíhal jej mobil. Odchod syna z domu nahlásila na príslušnom oddelení Policajného zboru. Večer sa jej maloletý V. ozval prostredníctvom sms správ, že sa nachádza u svojej sestry X. Q. v W. X.. Nechce sa vrátiť domov, u sestry mu je dobre a nech matka pre neho nechodí, pretože s ňou nepôjde domov, k nej nepríde, nechce brať žiadne lieky a chodiť na vyšetrenia na psychiatriu. V. počas toho, keď bol pri svojej sestre X. Q. neužíval lieky, ktoré mu boli predpísané v Psychiatrickej nemocnici Michalovce, na oddelení detskej psychiatrie, jeho stav pri užívaní liekov bol ustálený, matka s ním pravidelne navštevoval pediatričku X.. D. a detských špecialistov. Taktiež nechodil do školy, za obdobie od 2.12.2019 do 11.12.2019 má vymeškané neospravedlnené hodiny. Maloletý V. X. R. je žiakom 9. ročníka na G. základnej škole vo V.. U. 6.12.2019 mal maloletý nastúpiť na akútnu psychiatrickú liečbu v Psychiatrickej nemocnici Michalovciach, na oddelenie detskej psychiatrie, na ktorú nenastúpil, pretože p. Q. odmietala spolupracovať s lekárkou. Rodičia podali na Okresný súd vo Svidníku návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, aby p. Q. X. odovzdala maloletého V. X. R. do starostlivosti zákonným zástupcom. Rodičia s týmto vykonateľným neodkladným opatrením - Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia č. XP/XXX/XXXX zo dňa 11.12.2019, si ešte v ten istý deň išli prevziať maloletého syna aj za prítomnosti hliadky PZ. Na 00 PZ v V. boli všetci prítomní - maloletý V., jeho sestra X. Q., jej manžel H. Q. a rodičia maloletého. Maloletý odmietal ísť s rodičmi domov. Súhlasil, aby s ním išla pracovníčka SPODaSK. V neskorých nočných

6P/102/2019

-2-

hodinách bol maloletý prijatý na hospitalizáciu v DNP v Michalovciach. Dcéra X. Q. v minulosti podala na matku trestné oznámenie za týranie maloletého V.. Trestné oznámenie bolo riešené a uzatvorené s tým, že týranie sa nepotvrdilo. Pri šetrení aj maloletý V. uviedol, že nie je týraný matkou. So sestrou v tomto období nechcel ani rozprávať a neboli v kontakte. U. X. Q. sa s rozhodnutím nestotožnila, dala

odvolanie a začalo sa opätovné šetrenie. X. Q. žije aj so svojim manželom H. Q. v podnájme na adrese X. XX v W. X., je evidovaná na ÚPSVaR Prešov. Trvalý pobyt má vo Svidníku. Otec maloletého X. R. žije a pracuje v Českej republike. Rodičia maloletého nežijú v spoločnej domácnosti asi 10 rokov. Sú v telefonickom kontakte a syn otca navštívil aj v Českej republike. Starí rodičia z matkinej strany, manželka G., bytom V., 8. X. XXX/X sú starobní dôchodcovia a pre svoj vážny zdravotný stav nevidia priestor pre starostlivosť o maloletého. O starých rodičov z otcovej strany nemajú vedomosť. Aktuálna situácia je taká, že maloletý V. X. R. je t.č. hospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici v X. - Detská psychiatrická nemocnica Michalovce. Maloletý odmieta ísť ku svojim rodičom. Rodičia nevedia, čo bude ďalej s ich synom po ukončení hospitalizácie, pretože aj naďalej odmieta sa k nim vrátiť. Ich dcéra bagatelizuje zdravotný stav maloletého brata, preto sa javí ako nezodpovedná. Na základe uvedených skutočností nepoznajú osobu, ktorá by mala prevziať starostlivosť o maloletého po ukončení liečby, preto podali tento podnet, nakoľko maloletý môže ostať bez akejkoľvek starostlivosti.

2. Súdu je z jeho činnosti známe, že už rozhodoval vo veci starostlivosti o maloletého X. V. R. nar. XX.XX.XXXX, pričom uznesením Okresného súdu Svidník č. k. XP/XXX/XXXX-X zo dňa 11.12.2019, súd nariadil X. Q., nar. XX.XX.XXXX (sestre maloletého dieťa), aby odovzdala maloletého X. V. R. do starostlivosti zákonným zástupcom maloletého.

3. V konaní vedenom na tunajšom súde pod sp. zn. XP/XXX/XXXX sa X. Q., nar. XX.XX.XXXX (sestra maloletého) domáhala, aby súd nariadil neodkladné opatrenie podľa § 367 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), ktorým by predbežne súd zveril maloletého V. X. R., nar. XX.XX.XXXX do jej osobnej starostlivosti. Súd uznesením zo dňa 16. decembra 2019 č.k. XP/XXX/XXXX-XX návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol. Navrhovateľka týmto podaním zároveň navrhla, aby súd po vykonanom dokazovaní vydal rozsudok, ktorým by upravil rodičovské práva a povinnosti k maloletému tak, aby zveril maloletého do jej osobnej starostlivosti.

4. Podľa § 23 ods. 2 CMP, ak tento zákon neustanovuje inak, možno začať konanie aj bez návrhu. O začatí konania bez návrhu súd vydá uznesenie.

5. Podľa § 24 CMP konanie je začaté doručením návrhu na začatie konania súdu alebo vydaním uznesenia o začatí konania.

6. Podľa § 27 CMP, ak sa konanie začalo bez návrhu, doručí súd uznesenie o začatí konania účastníkom do vlastných rúk.

6P/102/2019

-3-

7. Vzhľadom ku skutočnosti, že na tunajšom súde sú vedené konania pod sp. zn. 2P/100/2019 a sp. zn. XP/XXX/XXXX, v ktorom sa rieši starostlivosť o maloletého X. V. R., súd nezistil dôvody na začatie tohto konania bez návrhu, preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať odvolanie.